

# 武汉游客被困山中 救援队彻夜搜救

两名游客爬崂山迷路 青岛红十字搜救队经过7个多小时搜寻将他们救下山

**早报7月3日讯** 7月2日晚,两名来青游客在崂山登山途中迷路被困。天黑路险,二人处境危急。青岛红十字搜救队接到警情后,迅速响应,展开一场与时间赛跑的救援行动。队员兵分两路,携带专业装备,克服重重困难,经过7个多小时紧张搜寻,终于在7月3日凌晨成功找到两名被困游客,并安全将其转移到山下。

## 组织搜救两名被困游客

7月2日晚8时36分,青岛红十字搜救队接到119指挥中心警情,称2名来自武汉的游客在崂山迷路被困,急需协助救援。接警后,搜救队迅速与求救人员取得联系,了解到被困人员为一男一女,二人当日下午从大河东水库登山,天黑后迷失方向,找不到下山的路,只能报警求助。

根据求救人员反馈的登山路线及轨迹图片,青岛红十字搜救队迅速组织救援力量,从城阳队部、崂山作训点共计13名队员即刻响应,携带防护装备、夜间山地搜救装备及医疗包等,兵分两路向事发地行进。崂山南线报备队员作为第一梯队先行登山搜寻,城阳队部报备队员作为第二梯队快速跟进。

## 紧急救援将游客转移下山

当晚9时许,第一梯队到达大河东水库检查站,携带夜间搜索装备与消防



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 刘宇航

救援人员深夜在山中搜寻被困游客。

队员开始登山。随后在当晚10时37分,第二梯队到达五峰仙馆,也开始登山搜寻。当晚11时38分,两队顺利会合,继续向被困人员位置行进。由于搜寻过程中,救援队员无法与被困人员电话联系,搜寻难度进一步加大。

经过数小时的艰难搜寻和不懈努力,7月3日凌晨1时25分,救援人员在崂山石门涧找到两名迷路人员。经过检查,两人身体状况良好,未受伤。稍作休整后,救援人员带着被困人员下撤。7月3日凌晨4时许,救援人员将两名游客安全送到崂山五峰仙馆,并将其移交至现场相关部门。

## / 提醒 / 登山切记勿走野路

“登山时,一定要把安全放在首位,千万不要冒险走野路。”青岛红十字搜救队队长李延照接受记者采访时提醒,登山前要做好准备,携带手电筒、哨子、地图、指南针、急救包、食物和水等应急物品。出门前告知家人行程,老年人和有疾病者要量力而行,最好有人陪同。注意气温变化,冬季防积雪落叶,夏季防蚊虫和毒蛇,提前做好下山准备,避免天黑后返回。遇险时保持冷静,及时求救。

(青岛早报/观海新闻记者 邹忠昊  
通讯员 朱晓菲 摄影报道)

## 筑牢水务事业 安全根基

青岛水务集团环境能源有限公司开展电气火灾应急演练活动

**早报7月3日讯** 近日,青岛水务集团环境能源有限公司以2025年安全生产月“人人讲安全、个个会应急——查找身边隐患”为主题,在团岛污水处理厂成功举办青岛水务电气火灾应急演练活动,全面检验企业应对安全生产突发事件的应急处置能力。青岛市水务管理局、市南区八大峡街道、团岛消防中队以及青岛水务集团环境能源有限公司所属各单位参加演练。

本次应急演练分区域进行实景演练。共设置高压进线柜倒闸操作、触电急救、AED使用,灭火器使用、紧急疏散、救护及消防部门联动等场景。设置应急指挥部、应急办公室、现场抢险组、警戒疏散组、医疗救护组、后勤保障组、社会救援力量等7个演练小组。模拟了在高压进线柜线路切换合闸时,因短路引起发电弧,导致人员触电和电控柜起火等紧急情况。首次将AED设备实操、消防与企业应急力量联动纳入核心演练环节。在模拟触电抢救场景中,救援人员需在短时间内合作完成断电疏散、应急急救、灭火抢险等系列操作。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼  
刘雅梦 通讯员 毛志峰)

# “AI+机器人”定义智慧物业新标杆

文达通股份携“数智物业全链解决方案”亮相2025中国物博会

**早报7月3日讯** 7月2日,2025中国国际物业管理产业博览会在青岛开幕。本届物博会以“用高品质、高科技、好服务引领发展”为指引,通过主题展、专题展、公益展及系列论坛活动,吸引了238家国内外展商及各地市物业协会参展,集中展示物业服务产业链新技术、新产品、新材料、新装备和新工具,打造国际品牌交流平台,促进行业产业化高质量发展,堪称物业管理行业最大规模展会。本届展会的9场专业论坛,将全面交流物业管理行业高质量发展的思想信念、发展成果与实践路径。

在2025中国国际物业管理产业博览会上,青岛文达通科技股份有限公司(以下简称“文达通股份”)作为行业领先的物业数字化能力供应商,携多项创新成果精彩亮相,重磅展示以人工智能技术为支撑的“数智物业全链解决方案”,通过四大核心产品、三大升级场景、两大行业发展趋势和一个运营模式,全方位呈现物业数字化转型的标杆实践。

## 四大核心产品呈现数智AI成果

在2025中国国际物业管理产业博览会现场,文达通股份展台以蓝色科技风为主视觉,通过数字化交互屏、机器人动态演示及沙盘模型等,生动呈现数智AI成果,展台前观众络绎不绝,许多人驻足询问参观。

据了解,文达通股份此次展示的“数智物业全链解决方案”涵盖“得道物业运



文达通股份展台前的机器人动态演示吸引大量观众驻足观看。

营管理平台”“明道物业决策指挥云台”“悟道物业智能体共享平台”“问道机器人应用服务平台”四大核心产品,以及“科技+物业”“物业+养老”“物业+运营”三大场景升级。

其中,得道物业运营管理平台可实现物业运营“人财物事客商”全要素统筹管理,驱动全业务流程数字化;明道物业决策指挥云台可基于多源数据,构建模型化决策机制,运用孪生技术实现空间数据多维关联,辅助管理者精准决策;悟道物业智能体共享平台可解决传统信息化系统的跨平台协同难的问题,实现了

模型赋智;问道机器人应用服务平台可解决物业服务老龄化及标准化缺失的问题,实现了机器赋能。

在场景智能化升级方面,“科技+物业”推动秩序维护、清洁保洁、绿化养护等传统服务的智能化升级;自主研发的智侦一体机,首创“对话式视频检索”模式,通过大小模型协同的机制,可实现轻量化的边缘部署。“物业+养老”基于大模型构建专业知识体系,通过算法管理实现“一岗多能”,并依托陪伴机器人提供24小时守护。“物业+运营”延伸服务链条,构建增值服务体系,孵化社区中央

厨房、新零售、社区市集、产地直采、家政服务等联动场景。

## 提出双轮驱动构建统一平台

在2025中国国际物业管理产业博览会上,文达通股份还创新提出“全市一个物业平台”运营模式,以“政府监督+市场调节”双轮驱动构建统一平台,发挥物业企业基层治理作用,优化行业市场,通过以量换价实现可持续运营,达成“政府降投诉、企业降投入、生活提品质”的目标。

文达通股份在2025中国国际物业管理产业博览会上预测,未来物业行业发展将面临数智化和机器换人的产业机会,“数智物业全闭环”可通过物联网、大模型等技术全链赋能管理、服务和运营;“机器换人全自主”可推动机器人从工具向助手升级,通过多机协同,在墙面维修、高层立面清洁、跨楼宇配送等场景,实现端到端作业闭环,从而构建“硅基智能+碳基智慧”混合模式。

文达通股份隶属瑞源控股集团旗下,成立于2001年,是以人工智能技术产业为支撑,专注智慧城市建设与智慧生活服务的国家高新技术企业,同时是国家级专精特新“小巨人”企业、山东省“瞪羚”企业、山东省生产性服务业领军企业、山东省民营企业创新百强。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼  
摄影报道)